

罗马进欧协联杯决赛，穆帅赛后落泪 狂人的眼泪，到底值不值得

这还是那个随手把金牌扔给看台上球迷的穆里尼奥吗？在北京时间6日凌晨进行的欧协联杯半决赛中，罗马主场以1:0战胜莱斯特城，两回合2:1惊险晋级决赛。而在赛后，罗马主教练穆里尼奥十分罕地泪流满面。

这些年来，我们见惯了意气风发的他、暴跳如雷的他、满脸不屑的他，而就在此时，就在一场并不重要的比赛后，我们却看到了他的另一面。到底是什么将这个足坛硬汉打磨成如今的模样？

记者 尹成君

罗马31年来首次出头

欧协联杯是一项全新的赛事，在去年才由欧足联创办，属于欧足联旗下的第三级别赛事。可想而知，它的影响力与参赛队实力远不如欧冠，甚至也比不上资格更老的欧联杯。

就是这样一项新办的安慰性赛事，却让穆里尼奥哭成这样，这到底为啥？

还是先回顾一下罗马的历史战绩吧。作为一支老牌的意甲豪门，罗马并没有多少辉煌的历史。但是这座城市却被浓厚的足球氛围包裹着，狂热的球迷、足球的精神，以及同城死敌拉齐奥的刺激，让“红狼”一刻不停地冲击着欧洲足球最高荣誉。

但是事与愿违，自从1991年进入联盟杯决赛后，罗马就再也没有杀进过任何欧战决赛。直到6日凌晨在穆帅的带领下，他们才在31年后再次实现梦想。而这一次，只是新设立的欧协联杯决赛，一项第三等级的鸡肋赛事。

但是，欧足联既然创造了它，就不会让它毫无价值地成为各大俱乐部的弃儿。

欧协联杯冠军可以直接参加下赛季欧联杯小组赛，这样作为实力较弱的队伍，能够凭借这一途径跻身欧联，还是具有一定吸引力的，而在意甲赛场上毫无起色的罗马无疑就是冲着这个去的。

白发穆帅英雄气短

作为世界上最知名的主教练之一，穆里尼奥在他的执教生涯中获得了太多的荣誉。

从2004年在波尔图一炮走红拿到欧冠冠军开始，他便与豪门和荣耀结下不解之缘。之后去切尔西，再到国际米兰和皇家马德里，这一时期的穆帅顺风顺水，为自己登上世界名帅的宝座打下了基础。

但是人无千日好，花无百日红。在皇马，穆帅没能为俱乐部带来欧冠冠军，只能带着失意再度加盟切尔西。而在斯坦福桥，他的能力也受到质疑，随后来到危机四伏的曼联。

事实上，穆帅为“红魔”带来了新的气象，在他的带领下曼联走出低谷，获得了欧联杯冠军。很多曼联球迷不屑于此，但是直到今天，穆帅在曼联的继任者依旧无人能超过他。

此后，穆帅的事业更是走了下坡路，在当了热刺救火教练不济后，这次只能带一带罗马这样的中下游队伍了。

岁月给穆帅染上一头霜白的头发，也让他英雄气短。从如日中天的国际米兰到家道中落的罗马，地理上的距离没有几百公里，但是给穆帅的落差感是十分巨大的。

他希望能再次证明自己，但是守着罗马这样的“家当”，又能实现什么样的愿望呢？

何时才能意气风发

曾几何时，当切尔西获得英格兰联赛杯冠军时，穆里尼奥一脸不屑地将自己的金牌随手扔给球迷。那时的穆帅，满怀豪情壮志，对未来充满期待，那时的他坚信自己会让切尔西再

度崛起。

可是，欧洲足坛的残酷磨砺着穆帅的棱角，而他的足球理念也在后浪不断的冲刷中逐渐落后，褪去了曾经的光辉。

辉煌也好，落寞也罢，当穆帅在奥林匹克球场流下久违的泪水时，他已经与罗马融为一体。罗马的足球体系适合他吗？意甲适合他吗？都不一定。他只是想再次显露自己的棱角，展现出自己的傲气，但是相反地，泪水却夺眶而出。

他终于回归平凡，终于找回了那个18年前在葡萄牙波尔图脸色冷峻的自己。

是的，教练生涯的起起落落又何足道？如今风光无限的安切洛蒂，狂揽五大联赛冠军，欧冠又进了决赛，而就在之前，他也只能执教于那不勒斯和埃弗顿这样的二三流球队。

穆里尼奥有东山再起的本领，只要保持着对足球的执着，相信他会再度意气风发的一天。



再进欧战决赛，穆里尼奥喜极而泣。

IC photo

狄龙因恶意犯规，被追加禁赛一场 打球不是打架 越界就该受罚

记者 冯子涵

季后赛最重磅罚单

事实上，NBA世界从不缺乏凶狠的犯规动作，勇士作为本次事件的受害者，在双方的首场比赛中也是“施害者”。格林在一次防守中直取灰熊球员克拉克的面门，同样被判二级恶犯，被当值主裁驱逐离场。

但吹罚二级恶犯后再追加禁赛，在本赛季季后赛尚属首例。这也足以看出，联盟对此类行为坚决处理的态度。

量刑是轻是重，各方人士又有不同观点，但或许，这还算是比较公允的处罚。

有美国媒体晒出了狄龙在近3战的数据对比。他个人运动战进球次数和个人犯规次数一样多，都是12次。淘汰森林狼的比赛中，他就6次犯满“毕业”，对阵

灰熊与勇士的系列赛近期备受关注。双方次战开场仅三分钟，灰熊球员狄龙对勇士后卫小佩顿施以二级恶犯，遭到侵犯的小佩顿左肘骨折。

5月6日，NBA官方宣布，狄龙被追加禁赛一场，并处以罚款。消息一出，关于赛场上肢体对抗尺度的话题再次被摆到了台面上。

勇士的首战吃到5次犯规，次战直接被驱逐。

似乎，狄龙坐实了“犯规狂人”的名号。

灰熊球员克拉克在谈论起队友的犯规时表示：“我又看了一遍录像，狄龙显然对他犯规太重了，做了一些他不应该做的事情。但这很艰难，显然每场比赛都有摔倒，这会导致有人受伤。我知道狄龙感觉也很糟糕，这是比赛中非常糟糕的一部分，但希望我们都能继续前进。”

相比于狄龙禁赛，勇士主帅科尔则更心疼自己的爱将：“现在重要的不是狄龙被禁赛几场，而是小佩顿在未来的一个月都

会缺席比赛。他在联盟里奋斗了六年，好不容易找到了自己的位置，而这一切都因为这次犯规被剥夺了，我们都为他感到难过。”

场外双方骂战不断

狄龙虽被禁赛一场，但双方在场上的争夺已经延伸到场下的口水仗。

近日，格林在自己的播客节目中向狄龙发出警告：“听着伙计，你的动作已经远远超出了篮球范畴，那不是正常的防守动作，我今年的薪水是2500万，你们想玩，我会奉陪到底，如果你还继续这样打球，我不

确定接下来会发生什么，我说到做到。”

灰熊主帅詹金斯对狄龙被禁赛的结果不太满意，他表示：“这是让人失望的。但我们将尊重联盟的决定，不过你知道那是一个强硬的动作。我们显然希望小佩顿能够快速健康地回来。我不想看到任何人受伤，只是对当时发生的事情感到非常不幸。”

下一场比赛，勇士将会回到大通中心迎战灰熊，这将会是决定系列赛走势的两场主场之战。

但届时双方如果带着怨气再次交手，或将产生连锁反应，并形成恶性循环。这样，最终损失的还是球队自身。

强硬但不能越界

诚然，季后赛的强度注定将充满身体激烈碰撞，联盟也需要这种竞争来提升收视率和上座

率，但前提是在合理的篮球范畴，而不是超出篮球的界限。

毕竟，篮球场不是角斗场。

正因为篮球比赛有了规则，球员的具体动作才有了判罚标准。而裁判被赋予执法的权力，他们利用“规则”这条底线，规范球员的动作，防止球场上的伤害持续不断地发生。

球迷热衷于欣赏高对抗性的赛事，但以“恶犯”“伤人”这样的形式呈现比赛，不仅不会体现出血性与强硬，反而会伤害涉事球员甚至是整个联盟的形象。

在这个充满激情的NBA里，没有人想当软柿子。若想当一名真正的“硬汉”，要靠精湛的技术，而绝非拳头多硬。

 扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点
编辑:怀晓 美编:马秀霞 组版:刘燕